

·资讯·

## 汇丰人寿新CEO正式上任

北京商报讯(记者 陈婷婷)在经历了去年的人事震荡后,汇丰人寿终于迎来了保监会关于新任高管的正式任职批复。北京商报记者昨日获悉,汇丰人寿委任曾在汇丰亚洲及北美地区担当多项高层管理要职的高志熙为CEO,接任去年9月匆忙下课的汇丰人寿总裁兼CEO林丽霞。

汇丰人寿相关负责人表示,高志熙将全面负责汇丰人寿于中国内地的业务,为个人与家庭提供全方位的寿险解决方案。且此项任命已获得中国保险监督管理委员会的批准,故对外宣传披露,从高志熙的简历来看,身为外来者的高志熙是汇丰的老将。据了解,高志熙于1995年作为管理培训生在美国加入汇丰,2008年调任香港。加入汇丰人寿之前,高志熙便从事银行与保险业务之管理、产品开发及运营。

但相比而言,汇丰人寿第二任CEO林丽霞算得上是汇丰人寿的开朝老将,在2007年就参与汇丰人寿的筹建,之后担任汇丰人寿的银保业务相关负责人,在2012年9月25日正式出任汇丰人寿CEO。

然而,继3月砍掉营销员渠道并致力发展银保渠道,汇丰人寿又被曝因为银保渠道的合规经营出现问题,高层受到牵连,而后林丽霞被传转调香港任职。对此,汇丰人寿的相关人士对北京商报记者表示,公司不对人事事宜做更多的评论。但对之前业内关于银保渠道人土再调整、汇丰人寿的银保业务会否收缩的质疑,上述人士表示,今年公司将集中人力物力来发展银保渠道。

## 短期理财债基收益高企跑赢货基

北京商报讯(记者 苏长春)随着近日债券市场的小幅回暖,有短期封闭期限的短期理财债基的收益也开始稳步走高,近日短期理财债基平均7日年化收益水平已悄然间超过同期货币型基金的收益。

在去年互联网货基的市场抢夺下,曾经风光无限的短期理财债基由于流动性不足、收益平等原因遭到投资者大量赎回。然而,随着年初债券市场的小幅回暖,近日短期理财债基已悄然逆袭,同花顺iFinD数据显示,在可统计的95只短期理财债基中平均7日年化收益达5.77%,小幅跑赢同期货基平均5.47%的整体收益。此外,数据显示,在95只短期理财债基中7日年化收益在5%以上的有83只,占比超八成。值得一提的是,在各家公司的短期理财债基中,银行系短期理财债基收益表现较为突出,领跑短期理财债基业绩榜,如工银60天理财债A份额和B份额7日年化收益已达到8.51%和8.83%,排在理财债基收益榜榜首。此外中银理财60天债券A份额和B份额7日年化收益也同样在8%以上。

## 人民币对美元中间价小幅下挫

据新华社电 来自中国外汇交易中心的最新数据显示,昨日人民币对美元汇率中间价报6.1073,较前一交易日下跌20个基点。

中国人民银行授权中国外汇交易中心公布,2014年2月18日银行间外汇市场人民币汇率中间价为:1美元对人民币6.1073元,1欧元对人民币8.3661元,100日元对人民币5.9679元,1港元对人民币0.78755元,1英镑对人民币10.2114元,1澳大利亚元对人民币5.5222元,1加拿大元对人民币5.5774元,人民币1元对0.54176林吉特,人民币1元对5.8019俄罗斯卢布。

## 华宝添益规模突破160亿

北京商报讯(记者 苏长春)自实现T+0回转交易以来,上交所场内挂牌的华宝添益(511990)规模快速扩张,最新规模已达162.1亿元。距2013年底55.35亿元的规模增长106.75亿元,增幅达193%,稳坐场内最大交易型货币基金之位。此外,华宝添益的日均成交金额也始终高居沪深两市所有基金第一位,2月18日单日成交39.52亿元,为近一个半月新高,达到上证50ETF的5倍,也高于两市成交最大股东方明珠20.29亿元的单日成交额。

## 华安月月鑫即将打开申购

北京商报讯(记者 宋娅)马年伊始,短期理财产品再度受到追捧。据悉,此前持续热卖的短期理财基金华安月月鑫最新一期将于2月21日、24日和25日再度打开申购。本轮运作起始日为2月27日,运作期限29天。

据了解,自1月30日以来,央行已连续三次暂停公开市场操作,这使得市场对未来银行间市场的流动性期待不甚乐观。受此影响,与流动性紧密相关的华安月月鑫有望借助“月末翘尾”行情,踩准资金利率高点建仓,提前锁定稳健收益。

本报文字仅供参考 据此入市风险自担

## 自贸区率先试水人民币跨境支付

北京商报讯(记者 孟凡霞 闫瑾)今日,境内企业贸易结算、个人跨境购物可以省去人民币购汇的麻烦。央行上海总部昨日宣布,在中国(上海)自由贸易试验区启动支付机构跨境人民币支付业务。同日,快钱、盛付通、银联电子支付、通联、东方电子等五家支付机构分别与五家商业银行及特约商户签约,自贸区内的跨境电商人民币支付业务开启实操模式。

支付机构跨境人民币支付业务,是指支付机构依托互联网,为境内外收付款人之间真实交易需要转移人民币资金提供的支付服务。比如一家境内企业(个人)向境外企业(个人)购买东西,现在就可以通过快钱等第三方支付机构直接向

境外企业支付人民币。而之前相关跨境交易需要先用人民币购汇,然后以外币的形式支付到境外。对于企业来说,可以大大简化办理流程,同时可以有效避免人民币兑换成外币的汇率损失,未来可以使用人民币进行支付。

其实,消费者此前在一些海外购物网站,通过国外第三方支付机构购物时,也能使用人民币支付,那么此次启动多个支付机构人民币跨境业务又有何不同?

对此,银联电子支付相关负责人表示,此前由于币种不同需要转换,对于在线交易的双方都存在一定的阻碍。而人民币跨境支付业务的所有环节使用的都

是人民币;人民币标价、人民币支付、人民币结算出境。支付完成后,银联电子支付的清结算系统会根据与境外商户约定的结算周期,生成结算报表,并通过合作银行将人民币结算至商户的境外银行账户中。持卡人通过人民币跨境支付通道在海外电商网站上购物、体验和境内网站非常相似。

北京商报记者同时了解到,快钱公司与台湾进出口通关信息平台及流通电子商务服务商务网路第一时间达成战略合作,双方共同签署了跨境电商人民币支付业务协议,并在当天发起了首笔实时交易。快钱相关负责人对北京商报记者表示,此次快钱与台湾关贸网路的

两岸贸易款项均按照双方贸易条款,实行全额付款或者分期解款,交易中资金由快钱及平台进行担保,放款结算以实际通关货检为依据。

值得一提的是,为促进支付机构跨境人民币支付业务的开展,央行上海总部制定了《关于上海市支付机构开展跨境人民币支付业务的实施意见》,要求从事跨境人民币支付业务的支付机构应有健全的跨境人民币支付业务内部控制制度和风险管理措施;只能办理真实贸易背景的跨境人民币支付业务,并进行相应的国际收支统计申报等等。同时,央行上海总部相关人士表示,还要尽快形成可复制、可推广的经验。

M 市场关注  
Market focus

## 吉林信托10亿项目兑付连续五期爽约

北京商报讯(记者 刘伟)中诚信托30亿元矿产项目的讨息余波还未散尽,涉及10亿元资金的吉林信托·松花江[77]号山西福裕能源项目(以下简称“松花江77号”)再曝陷入兑付危机,该项目第五期今日到期仍无法兑付,至此该项目已经连续五期违约。

吉林信托日前已向其投资者发布公告称,松花江77号项目第五期将无法按期兑付,其募资规模为1亿元,主要原因因为联盛集团无法按期偿款,该项目最后一期也将于今年3月11日到期,目前该项目如何兑付仍存悬念。

市场对于网络热炒的山西富豪7000万元嫁女却无力还贷事件或许并不陌生,松花江77号项目正是该事件主角邢利斌、李凤晓夫妇旗下的问题资产,该信托项目于2011年11月推出,一共六期募集资金

9.727亿元,预期年化收益在9.8%-12%,信托资金用于山西联盛能源有限公司(以下简称“联盛能源”)受让山西福裕能源有限公司子公司投资建设的450万吨洗煤项目、180万吨焦化项目和20万吨甲醇项目的收益权,而联盛能源的实际控制人正是刑、李夫妇。

负债300亿元的联盛集团去年11月末向法院申请破产重整,超过五家信托公司的73亿元信托资金由此无法如期兑付,松花江77号项目正是其中之一,此前该项目前面四期的兑付已经全部违约,而对于接下来最后一期的兑付目前也无着落。

吉林信托相关负责人昨日对北京商报记者表示,该项目融资企业仍在重组进程中,据公司了解,目前重组尚未有明确的解决方案,而项目还款仍主要取决于融资方的重组进程。对于重整的进程,目前

市场主流消息为柳林民营企业新组建战略投资公司,拟为联盛集团投资30亿元,占股在50%以上;此外还将由当地担保企业组成担保联盟为其筹资,如果该方案进展顺利有望在3月初完成。

用益信托一位分析师对此表示,目前该项目融资方的矿产资产不错,只是在经营中盲目扩张导致资不抵债。据悉,近年来煤炭行业下行,联盛集团在此期间却加速煤矿的技改进程,导致现金流断裂。这两年煤炭价格严重缩水,前两年盛行的矿产信托今年面临一个兑付高峰,个别项目风险难以避免,但出现行业系统性风险的可能性不大。

有知情人士介绍,目前上述项目投资者正在多方维护自身权益,信托资金托管银行建行有望在月底前给予答复。

## 央行时隔8个月重启正回购

北京商报讯(记者 岳品瑜)暂停了8个月的正回购操作昨日重现公开市场。分析人士表示,重启正回购并不意味着货币政策有所转变。

昨日,央行在公开市场重启了14天期正回购操作,交易量480亿元,中标利率为3.8%,这也是央行时隔8个月首次重启正回购操作,向市场回笼480亿元资金。此前央行曾于2013年6月6日开展28天期的100亿元正回购。而上周央行在公开市场未进行任何操作,因节前逆回购操作到期形成4500亿元自然净回笼。从银行间市场利率来看,市场资金处于较为宽松的状态,其中隔夜Shibor已跌破3%关口,报2.68%;7天期Shibor也已跌破4%,报3.74%,3个月以来首次跌破4%。而其余中短期品种均有不同程度回落。

市场人士指出,在季节性有利因素支撑下,资金面宽松格局或有望保持到3月,而时隔8个月重启正回购并不能代表货币政策收紧。

银河证券研究报告显示,1月流通中现金增加近1.8万亿元,节后大部都将陆续回流银行体系。从往年来,春节后一两个星期内流通中的现金会陆续减少,特别是第一个月,回流规模较大。本周公开市场无操作及央票到期,但下周一银行将进行存款准备金补缴,预期规模在2000亿-3000亿元左右,加上上周近5000亿元的回笼,不及1.8万亿的一半。在此预期下,短期流动性不会太紧。

兴业银行首席经济学家鲁政委表示,因节后现金大量回流,且预计外汇占款新增很多,隔夜和7天期利率已落至此前预期的合理利率区间下端。由此,昨日央行重启正回购符合预期,这也是历年春节之后的例行操作。与节前释放流动性一样,本次操作是避免流动性过于宽松,熨平波动,但不意味着货币政策取向的转变。

## 股基限购令再现江湖

北京商报讯(记者 宋娅)市场罕见的股基限购令再次出现。昨日,中欧基金旗下的中欧新动力和中欧价值发现两只基金同日发布了暂停大额申购、转换转入、定期定额投资的公告,从2月19日起,将暂停500万元以上的单笔申购、限制转换转入。

对于关门原因,公告中表示是为了保证基金的稳定运作,保护基金份额持有人利益。尽管两只基金并未跻身股基排行榜前十,但来自和讯的数据结果显示,中欧新动力和中欧价值发现最近一季度分别实现净值增长19.92%和15.73%,跑赢大盘和平均水平。

一般而言,采取暂停申购的多是

绩优基金,目的主要是为了防止基金规模过大影响原持有人利益。不过,北京商报记者注意到,上述两只基金的限购并非单单如此。

2013年四季报显示,上述两只基金的第一大重仓股均为东华软件。该公司2月12日晚间公告称,中国证监会上市公司并购重组委将于近日审核公司发行股份及支付现金购买资产并募集配套资金事项。公司股票及可转债于2014年2月13日开市起停牌,待收到审核结果并公告后复牌。据东华软件披露,公司拟以28.14元/股的价格向黄麟雄、侯丹军、侯丹云等18名自然人发行1450.25万股股份,购买其持有的风行

电监测服务商威锐达100%股权。同时拟以25.33元/股的价格定增募资不超过1.94亿元,用于支付上述交易对价的30%及补充公司流动资金。

“若基金捕获了黑马股,在停牌复牌之前肯定不想过多资金涌入,这不仅会摊薄原本基金收益,也使基金经理操作比较被动。”分析人士指出,而停牌前一个交易日,该股以涨停收盘。显然,上述基金停牌的直接原因是因持有个股涉及重大资产重组而选择暂停大额申购。“考虑到近期IPO暂停,接下来还会有更多绩优基金暂时关门防止短期资金快进快出套利。”前述分析人士认为。

## 中国成世界最大黄金市场

北京商报讯(记者 孟凡霞)黄金价格2013年度遭遇滑铁卢,但在“中国大妈”的疯狂买入下,中国黄金需求一举超越印度,成为全球最大的黄金市场。世界黄金协会昨日发布的《黄金需求趋势报告》显示,去年中国金饰、金条和金币消费首次突破1000吨,达1065.8吨。

报告显示,去年全球黄金需求跌至3756吨,同比减少15%,为过去四年最少。黄金市场呈现两级化趋势,一方面是消费者和实物投资者的热情追捧,另一方面是机构投资者的大幅砍仓。

2013年金饰需求总量几乎恢复到金融危机前的水平。数据显示,2013年全球消费者购买黄金总计3864吨,较2012年增长21%。其中,金饰需求增长17%达2209吨。而对金条与金币的投资则增长28%,达到1654吨,创下世界黄金协会自1992年统计数据以来的最高纪录。

与消费者、价值投资者的踊跃购买相对应的是黄金ETF的大规模减持,机构对ETF的大规模减持达880.8吨。不过,随着更多策略性持仓逐渐削减,市场中将只剩下核心的战略性持仓,因而上述减持预计将会逐渐减少。

去年4月和6月,国际金价多次出现暴跌,“中国大妈”大举进场扫货,令2013年中国黄金需求(包括金饰、金条、金币)增长32%,达到创纪录的1065.8吨,超出了世界黄金协会此前的预期。世界黄金协会远东区董事总经理郑良豪透露,目前中国内地已有30多家银行提供黄金交易服务,全国范围内共有超过10万家分销商,而去年二季度金价暴跌为“中国大妈”们提供了大举入市的良机。郑良豪预计,未来两三年,中国黄金需求应能保持每年1000吨以上。